

天气预报

今天白天到夜里，多云间晴天，偏东风2~3级，最高温度0℃~1℃，最低温度-8℃~-7℃。预计：明天多云间晴天。

周口市气象台
2010年1月6日
18时发布

每日空气质量

污染指数(API)	56
空气质量状况	良

周口市环境监测站提供

今日生活气象

- 紫外线** 属弱紫外线辐射天气，无需特别防护。
- 穿衣** 天气凉，建议着厚外套加毛衣等服装。年老体弱者宜着大衣、呢外套加羊毛衫。
- 舒适度** 您会感觉偏冷，不很舒适，请注意添加衣物，以防感冒。
- 晨练** 早晨天气寒冷，请尽量避免户外晨练，若坚持户外晨练请注意保暖防冻。
- 健康** 昼夜温差很大，易发生感冒，请注意适当增减衣服，加强自我防护避免感冒。

开奖公告

体育彩票“快乐3”第10005期开奖公告			
开奖号码：410 15 21			
奖池金额：1000万元			
开奖时间：2010年1月6日 18时			
开奖地点：河南省体彩中心			

体育彩票“快乐3”第10006期开奖公告			
开奖号码：410 15 21			
奖池金额：1000万元			
开奖时间：2010年1月7日 18时			
开奖地点：河南省体彩中心			

今日菜价参考

单位：元/500克			
品种	价格	品种	价格
冬瓜	0.55	双汇高品质五花肉	11.6
蘑菇	1.45	双汇后腿肉	9.30
黄瓜	1.55	双汇通排	12.8
西芹	1.20	双汇牛肉丸	11.0
鸡蛋	3.13	六合鸡翅根	8.80
六合鸡大胸	8.60	(以上价格由万果园超市提供)	

天寒地冻 道路、河面结冰

市民希望商贩别乱泼污水



□晚报记者 孙建珍/文
朱海龙/图

本报讯 连日来，受冷空气影

响，我市最低温度达到-7℃，白天最高温度也处于冰点。连续数天的降温不但造成沙颍河周口大闸上游大面积结冰(上图)，而且市区道路上

也是滴水成冰。

周口大闸上游大面积结冰

昨天8时30分许，记者驱车来到周口大闸上游，看到沙颍河面

上结了一层厚厚的冰。冰封河面，昔日蓝色的沙颍河变成了白色的冰世界。“这是近年来沙颍河结冰最早也是面积最大的一次。”市民王大爷在河边散步，他向记者介绍，1960年前后，那时天冷，河面上厚厚的冰一个月都不会融化。这些年，沙颍河的结冰期越来越短了，到1985年前后，每年结冰期只有10天左右，而近两年，河面上已不见结冰了。

路面成了“滑冰场”

“唉哟，这路真滑呀！”昨天上午，送小孩上幼儿园的刘女士走到市区文明路，踩在薄冰上差点滑倒，“天这么冷，水怎么能往路上泼呀，要是有人摔倒了怎么办？”

昨天，记者走访市区文明路、工农路、人民路等路段时，发现道路两侧有不少水迹。有的商户把浸过水的拖把放在门旁，水流到地上很快结了一层冰，行人路过时都得小心翼翼。有的商户见路上没人，随手就把一盆水泼了出去。“随意向路上泼水，结了一层冰，在上面很容易滑倒，多不安全。”市民李先生说，在这个滴水成冰的天气里，为了大家的安全，希望商户不要随意往马路上泼水。



高兴事 烦心事 感人事 稀罕事

有话就说

8289999

醉酒夜卧公路 民警及时相助

太康小伙王亚飞：我家住太康县城郊乡，现在在县城一家饭店打工。元旦那天晚上，饭店老板特意摆了酒席，犒劳辛苦一年的伙计们。晚上10点多钟，酒足饭饱，我独自骑自行车回家。半途寒风一吹，酒劲上涌，我醉倒在公路中央，不省人事。幸亏一位好心民警出现，联系到我的家人，并将我送到医院。

这位民警叫陶朝伟，当时他也是下班回家，见我躺在公路上，而且路上车来车往，很不安全。他先将我拖到路边，然后拨打了120急救电话。等车之际，他见我兜里装着手机，便通过储存的电话号码联系上我的家人。后来救护车赶到后，陶朝伟悄然离去。

1月4日上午，我让母亲将一面写有“警为民生安 民谢警之恩”的锦旗送到太康县公安局法制室民警陶朝伟手中，聊表感激之情。

晚报记者 张洪涛 整理

哪些营养素能抵抗寒冷

近日，我市气温持续下降，天气严寒，人体的生理及代谢均会发生改变，这种改变导致人体对营养产生特殊的需求。

在寒冷的刺激下，人体甲状腺素分泌增加，机体散热也会增加以维持体温的恒定，这就需要消耗更多的能量，所以低温下人体的能量应较常温下增加10%~15%。

能抵抗寒冷的营养素有：

脂肪 脂肪有提高人体耐寒的作用。有研究表明，吃高脂膳食的动物突然进入寒冷的环境，其耐寒力要比吃低脂的动物强。而且人在寒冷环境中对脂肪的利用增加，脂肪的摄入量也应相应增加。这就是为什么人们在冬季的膳食调配上，可以多增加一些膏梁厚味如炖肉、火锅等的原因。

碳水化合物 碳水化合物是人体能量的主要来源。动物在寒冷的环境中肝脏和肌糖元迅速减少甚至消失，血糖上升，虽然这时脂肪和蛋白质的代谢也增强，但糖类首先被利用。动物实验证实，

给予高糖类饲料，小白鼠在短时间内对低温的耐受力增强；而给予高脂饲料时，须在较长时间后发挥作用，所以碳水化合物和脂肪对增强机体耐寒能力都是有重要作用的。

蛋白质 蛋白质中的蛋氨酸在人体内通过转移提供一系列耐寒适应所必需的甲基，甲基对提高机体耐寒能力极为重要。

维生素 由于能量的需求增加，因此与能量有关的维生素如维生素B1、B2也要相应增加。专家建议每天补充维生素B1 3毫克，维生素B2 2.5~3.5毫克。

维生素C与寒冷的适应性有密切的关系。有人曾经观察到，摄取大量维生素C可以明显地减少因寒冷而致的直肠温度下降，并可缓解肾上腺的过度应激反应，增强对寒冷的耐受性。

维生素A也有利于增强机体对寒冷的耐受力，日供应量也应该提高。

铁 科学家指出，人们如果常常感到冷，可能由体内铁不足引

起。美国科学家对身着泳装的妇女进行耐寒测试，结果发现，那些怕冷的妇女大多数体内铁质不足，而一旦补充铁，症状就会大大改善。由于铁在体内参与血红素合成，能提高血液携氧能力，故缺铁者外周组织的供氧减少，组织的能量代谢发生障碍，自然会因产热不够而感到冷。所以冬天要注意多摄取富含铁的食物。

钙 因为冬天日照短而且紫外线强度低，因此容易引起缺钙，所以要注意增加富含钙的食品或适当补钙。

钠 有文献指出，在寒冷地区人体摄入较多的食盐，可使机体产热功能增强，所以我国北方人饮食偏咸，但过咸会对血压产生影响。

(北青)

相关提示

寒冷季节饮食应吃饱不过量，宜多选用谷薯类及粗杂粮、动物性食品、奶类、豆类及新鲜蔬菜和水果。

